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Hvala Predsedavajući Skupštine,  
Poštovani Predsedniče, 
g. Premijeru, 
Poštovani Poslanici, 
g. Ryker, 
g. Feith 
Poštovani međunarodni predstavnici, 
Poštovani članovi Vlade, 
Dragi članovi Ustavne Komisije,  
Dame i gospodo, 
 
 
Smatram da sam danas jako sretan što mi je pružena mogućnost da, u ime Ustavne 
Komisije Republike Kosovo, a što mi predstavlja lično zadovoljstvo, po prvi put u 
nezavisnom i suverenom Kosovu, pred Vama poštovani Poslanici Skupštine, pred 
građanima naše Republike i pred demokratskim svetom predstaviti nact Ustava 
Republike Kosovo. 
 
Danas ovim najvišim aktom naše zemlje, mi uvažavamo rat za dobijenu slobodu i 
nezavisnost, mir i preuzimamo odgovornost za izgradnju zajedničke budućnosti i 
budućnosti sledećih generacija koje će živeti u našoj demokratskoj i nezavisnoj državi. 
 
 
Poštovani poslanici, 
 
Mi, Ustavna Komisija Republike, uvažavamo naše putovanje prepuno žrtvi i tragedija, ali 
i ponos našeg naroda tokom vekova, 
 
Uvažavamo sve one koji su imali za cilj slobodu, nezavisnost, jednakost, demokratiju, 
Republiku i Ustav, koji su pali za slobodu, Vas koji ste prisutni danas ovde kao i sve  
građane Kosova koji su aktivno učestvovali u izgradnji naše zemlje i sve demokratske 
zemlje koje su podržale mir, pravdu, slobodu, nezavisnost i demokratiju na Kosovu. To 
putovanje nam je omogućilo pripremanje nacrta Ustava koji danas usvajamo. I mi kao 
Ustavna Komisija Republike Kosovo sav naš rad na pripremi nacrta kao i sam Ustav 
namenjujemo građanima naše Republike, onima koji su preminuli kao i onima koji su i 
dalje živi. 
 
 
Poštovani poslanici,  
Dame i gospodo, 
 
Dozvolite mi da ukratko predstavim sadržaj našeg Ustava koji ima 14 poglavlja i 162 
člana. Namera nam je bila donošenje modernog, kratkog, jasnog i shvatljivog Ustava koji 
garantuje volju građana Kosova i međunarodne odredbe, i koji će funkcionisati. 
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Danas se nacrt Ustava nalazi u vašim rukama, kao osnov izgradnje političkog, 
ekonomskog i društvenog sistema u našoj državi. Mi smo izneli naše ciljeve, u ime 
naroda Kosova, za budućnost naše slobodne, demokratske i miroljubive države, koja je 
jednaka za sve. 
 
Ustav određuje našu Republiku kao nezavisnu, suverenu, jedinstvenu i neodvojivu 
državu. 
 
Ustav određuje da suverenitet naše Republike izvire iz naroda i pripada istom. On 
garantuje teritorijalni integritet Kosova kao neosporiv, neotuđiv i neodvojiv, koji se može 
štititi svim dozvoljivim sredstvima. 
 
Republika Kosovo se gradi na osnovu koncepta jednakosti građana i definisana je kao 
multietničko društvo, koje se sastoji od albanaca i ostalih zajednica, kojom se upravlja na 
demokratski način i u kojoj se potpuno poštuje vladavina zakona i jednakost građana pred 
istim. 
 
Kosovo se određuje kao demokratska Republika koja se zasniva na podelu vlasti i 
kontrole balansa među njima, određujući Skupštinu kao najviši zakonodavni organ, u 
kojoj Predsednik Republike predstavlja jedinstvo građana i garantuje demokratsko 
funkcionisanje institucija, sa Vladom koja je odgovorna za sprovođenje zakona i državnih 
politika i koja podleže parlamentarnoj kontroli. Ovim Ustavom smo institucionalizovali 
vlast, ali je i ograničili. 
 
Ustav smo shvatili kao vrstu ugovora između građana za poboljšanje i sprovođenje javnih 
politika. 
 
Ovim Ustavom naša zemlja ima ustavni red koji se zasniva na načela slobode, mira, 
demokratije, jednakosti, poštovanje ljudskih prava i vladavine zakona, nediskriminacije, 
imovinskog prava, zaštite sredine, socijalnog prava, pluralizma, otvorene ekonomije 
tržišta, i jednakosti. 
 
Republika Kosovo je sekularna država i neutralna je po pitanju verskih uverenja. 
 
Naši državljani će unutar i van zemlje imati ustavne garancije i zaštitu svoje države. 
 
Naša Republika kao međunarodni subjekat, može sklapati međunarodne sporazume i 
može se učlanjivati u međunarodne mehanizme. Mi smo preuzeli odgovornost poštovanja 
međunarodnog prava. 
 
 
Poštovani poslanici, 
Dame i gospodo, 
Prava i osnove slobode građana su posebno i značajno poglavlje ovog Ustava, kojim se 
garantuje poštovanje, zaštita i ispunjenje svih obaveza od strane države Kosovo, sve u 
saglasnosti sa najvišim međunarodnim standardima.  
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U posebnom poglavlju su određena prava zajednica, određujući načela ovih prava, 
odgovornosti države u odnosu na ta prava, adekvatne institucije i zastupljenost zajednica 
u javne institucije na centralnom i opštinksom nivou. Ova prava su proizišla iz 
dokumenta Predsednika Ahtisaarija. 
 
Pravosudni sistem se takođe garantuje ovim Ustavom. Sudski sistem je jedinstven, 
pravičan, nepristrasan, apolitičan i obezbeđuje jednak pristup sudovima. 
 
Nova i nezavisna institucija Republike Kosovo je Ustavni sud kao konačna vlast za 
tumačenje Ustava i sagalsnost zakona sa Ustavom. Odluke Ustavnog suda su obavezne za 
pravosuđe i sva lica i institucije Republike Kosovo. 
 
 
Poštovani poslanici, 
 
Republika Kosovo ovim Ustavom garantuje tržišnu ekonomiju slobodne konkurencije i 
obezbeđuje javnu i privatnu imovinu, kao i jednaka zakonita prava za sve domaće i strane 
investitore i preduzeća. Garantuje se slobodna konkurencija, zaštita potrošača, ali i 
obaveza građana da plaćaju porez i zakonom predviđene doprinose. 
 
Ustav određuje da se troškovi javnih finansija i ubiranje istih zasniva na načelo 
odgovornosti, efikasnosti i transparentnosti. Znači naši poreski obveznici će biti 
obavešteni o javnom trošenju njihovog novca. Ovim Ustavom se garantuje i korišćenje 
bogatstva i prirodnih resursa. 
 
Lokalna samouprava je određena kao vlast koja se zansiva na dobro vladanje, 
transparentnost i efikasnost u pružanju javnih usluga. 
  
Poštovani poslanici, 
 
Našoj Republici su garantovane potpune bezbednosne institucije, koje će iamti civilnu i 
demokratsku kontrolu. Bezbednosne snage Kosova su nacionalne snage bezbednosti naše 
Republike, sa pravom slanja svojih pripadnika van države u mirovne misije. Ove snage 
će biti profesionalne. 
 
Republika Kosovo će imati i Savet bezbednosti, kao instituciju koja će pripremati 
strategiju bezbednosti naše Republike. 
 
Našoj Republici se garantuje funkcionisanje profesionalne policije, kao i Obaveštajna 
agencija Kosova i Uprava civilnog vazduhoplovstva, kao institucija koja pruža usluge 
vazdušne navigacije. 
 
Nezavisne institucije kao što je Ombudsman, Stalni revizor, Centralna Izborna Komisija, 
Centralna banka, Nezavisna Komisija za medije, kao institucije koje je uspostavila 
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Skupština, a kojima se garantuje nezavisnost od bilo kojeg organa vlasti Republike 
Kosovo. Zakonom se mogu osnovati i ostale agencije koje Skupština smatra neophodnim. 
 
Ovaj Ustav ima i konačne odredbe, koje odražavaju pregled tumačenja i izmene Ustava. 
 
Karakteristike ovog Ustava su prelazne odredbe koje uslovljavaju trenutno stanje pod 
međunarodnim nadzorom i saradnju između domaćih institucija i međunarodnog 
prisustva, ali postoji mogućnost da će se ova ovlašćenja završiti nakon tranzicionog 
perioda – znači da će prestati ne utičući na sadržaj Ustava. 
 
Naglašeno je da će ovaj Ustav stupiti na snagu 15. juna ove godine i ukoliko pročitamo 
odredbe ovog Ustava, videćemo da to znači da će stupanjem na snagu ovog ustava sve 
postojeće institucije Kosova preuzeti ovlašćenja u saglasnosti sa istim, znači potpuna 
državna ovlašćenja. 
 
 
Poštovani poslanici, 
 
Uspostavljamo pravila u našem ambijentu i državi u kojoj živimo, molimo vas da 
podržite ovaj nacrt koji je pripremljen u saglasnosti sa periodom izgradnje naše države i 
međunarodnim obavezama koje je preuzela Republika Kosovo.  
 
Iskreno verujemo da će ovaj Ustav ojačati slobodu, nezavisnost, prosperitet i demokratiju 
naše države. Ovaj Ustav otvoreno i snažno štiti vrednosti koje trebaju vladati našom 
zemljom u skladu sa civilizovanim svetom. 
 
Ovaj Ustav poštuje prava svakog građanina Republike, polazeći od tačke da niko nikada 
neće biti stvarno slobodan, dok god svi ljudi ne budu uživali iste slobode. 
 
Inspirisani smo velikim brojem ustava modernih i demokratskih zemalja, koje smo 
međusobno uporedili, uvek poštujući zakonitu tradiciju naše zemlje. 
 
 
Poštovani poslanici,  
Dame i gospodo, 
Poštovani građani Republike, 
 
Drago mi je što vam mogu reći da smo se mi, Ustavna Komsija Republike Kosovo, 
zalagali svom svojom intelektualnom i ljudskom snagom, da stignemo pažljivo do ovog 
nacrta Ustava. 
 
Na osnovu naših partijskih, etničkih i profesionalnih uverenja, dominirala je potreba i 
osećanje ujedinjenja za državu i naše građane, i ovaj nacrt koji danas predlažemo, smo 
usvojili uz potpuni koncenzus. 
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Poštovani poslanici,  
Dame i gospodo 
Poštovani članovi Ustavne Komisije, 
 
Dozvolite mi da vas na kraju zamolim da usvojite Ustav, poštovani poslanici, uz uverenje 
da je to akt, osnov naše države koji ojačava institucije našeg Kosova i uverenje 
međunarodne zajednice u naša zalaganja kao zemlje koja ide u korak sa naprednim  
državama.  
 
Dozvolite mi da se zahvalim Predsedniku, Premijeru, Predsedavajućem Skupštine, svim 
političkim partijama, svim građanima Kosova i domaćim i stranim stručnjacima na 
potpunoj, iskrenoj i kvalitetnoj podršci, ogromnom zalaganju, na strpljenju, poštovanju 
prema meni i međusobnom takođe, odgovornošću i mišljenju iznešenom na stotinama 
sastanaka. 
 
Tako smo danas, kao što smo i rekli, pripremili Ustav koji ne pripada nikom pojedinačno, 
već svima nama u našoj državi. 
 
Hvala na pažnji.  
 
 
 
 
 
 
 
 


